





教師獨視」疑獄中成魔



在英國國會恐襲中受傷的-名75歲老翁延至昨日不治, 增至5人死亡,仍有29人留 醫,多人傷勢嚴重。數千名民 眾前晚在遇襲地點附近的特拉 法加廣場,舉行大型燭光悼念 活動,倫敦市長簡世德及內政 大臣盧綺婷發言時,表明不向 恐怖主義屈服。當局繼續調查 工作,前晚兩度大舉搜捕,迄 今拘留10名可能與兇徒馬蘇 德有連繫的人,同時確認馬蘇 德曾經改名及有多次案底,不 排除他在獄中變得激進。

義嚇倒,「那些企圖摧毀我們共同生活方 式的人永不可能得逞」。盧綺婷則誓言, 當局一定會擊敗恐怖分子。

數千人燭光悼念「毫不畏懼」

不少參加悼念活動的人士舉起「我們毫 不畏懼」及「仇恨不會分化我們」的標 語。住在倫敦的荷蘭人路易斯認為,在恐 怖主義面前,人們應保持團結,他同時向 穆斯林社區表達支持,認為恐襲不是穆斯 林信仰的錯,而是極端思想造成。亦有穆 斯林學生表示,不應把恐怖主義及伊斯蘭 教相提並論。

嚴重傷人入獄 傳曾赴沙特

當局確認52歲的馬蘇德在肯特郡出生時





義, 遭軍情五處(MI5)調查, 但其後被列為

「低風險」人物。當局正調查他是否受極

端組織「伊斯蘭國」(ISIS)的網站宣傳影

少時熱愛足球 極受同學歡迎

英國媒體昨首次發佈馬蘇德年輕時的照

響,以及是否曾被ISIS招募。

■馬蘇德(紅圈示)年輕時是足球健將



,相信是在1980年15歲時拍攝,與參與 五人足球慈善賽的隊友合照,相中各人翹起 雙手,馬蘇德面露笑容。隊友蒂爾憶述,馬 蘇德熱愛運動,性格開朗,因此極受同學歡 迎,不過他在畢業後誤入歧途,屢次犯法。

施襲前指倫敦變得不一樣

英國《太陽報》報道,警方在馬蘇德用 作犯案的汽車內,發現一張布賴頓市一間 廉價酒店的收據,隨後搜查他曾入住的房 間及翻查閉路電視。消息指馬蘇德上周五 晚入住該酒店一晚後退房,周二再次入 住,翌日退房時曾與職員閒談,表明「今 日會去倫敦」,又指倫敦已變得與以往不 一樣。報道指在過去5至6年,馬蘇德及妻 兒曾經搬家,選民名冊亦顯示他們曾入住 伊斯蘭極端主義肆虐的社區,去年才搬離 伯明翰一個租住單位。

有伯明翰居民表示,看見警方在當地大 舉搜捕恐襲疑犯感到驚慌,指當地一帶向 來平靜,但現在感覺非常不安全。

> ■《衛報》/《獨立報》/ 《每日電訊報》/《每日鏡報》



殺犯照曝光 殉職警蹣跚倒下



英國媒體昨日發佈兇徒馬蘇德被警方開 槍擊中後的圖片,顯示他倒臥地上,被多名 持槍警員包圍,隨後有醫療人員把他抬上擔 架床救治;殉職警員帕爾默則在馬蘇德被擊 斃後蹣跚倒下,倒臥在不遠處,救援人員上 前搶救,但兩人最終不治。

美游客展示殉職警最後合照

此外,殉職警員遇襲前不久的照片曝 光。美國佛羅里達州女遊客馬丁當時與兒子 首次到訪倫敦,馬丁在恐襲發生前約45分 鐘,在國會外見到帕爾默,覺得他佩戴的警 帽「高桶盔」很有趣,要求合照,獲對方爽 快答應。馬丁從媒體案發後發佈的照片中認 出帕爾默,相信兩人的合照應是他生前最後 一張照片,覺得有義務告知帕爾默的家人。

■《每日鏡報》/英國廣播公司

伯明翰中「木馬」

明翰居住,用作犯案的汽車也是在當地租 用,令人擔心這英國第二大城市,已淪為 恐怖主義溫床。有專家警告,伯明翰過往 滋生不少伊斯蘭恐怖組織團夥,恐怖分子 現時更採取「特洛伊木馬」策略,滲透當 地學校,散播極端思想。

研究報告指,在1998年至2015年間,伯 明翰所屬的西米德蘭茲地區,佔全國伊 斯蘭主義相關罪行定罪人數的18%,僅 次於首都倫敦的43%。報告又指,涉及 相關罪行的西米德蘭茲地區居民中,約 80%住在伯明翰,例如英國首名受「基 地」組織荼毒的恐怖分子阿貝丁,在巴 基斯坦參加訓練營後返國,再把伯明翰 寓所改建成炸彈製造工場,2002年被判 監20年。

5000學童恐變激進

曾有人向教育部告密,指伊斯蘭極端分 子近年逐漸滲透伯明翰部分學校的行政部

發動倫敦恐襲的兇徒馬蘇德據報曾在伯 門,引入涉及激進伊斯蘭思想的課程。倫 敦警察廳前反恐主管克拉克其後受政府委 託,在2014年發表調查報告。他在分析數 千份文件及訪問150名證人後,認為有極 端分子在伯明翰學校宣揚強硬及政治化的 遜尼派思想,散播宗教隔離主義。克拉克 續指,多達5,000名學童在有問題的學校 智庫「亨利・傑克遜協會」本月發表 就讀,假如政府不加以管制,學童將變得 激進及欠缺包容,導致他們無法融入社 ■英國《獨立報》/《國際財經時報》



穆斯林女漠視傷者被轟 攝影師還原真相

斯特橋上撞倒多名途人,導致傷亡枕藉。 攝影師勞瑞曼當時身在現場,拍到一名戴 上穆斯林頭巾的女子,在橋上於傷者旁邊 走過,她看似對此視若無睹,行徑備受網 民批評。勞瑞曼日前為該名女子辯護,指 拍下的第二張相片可證明她神情悲傷。

在第一張相中,一名傷者倒臥橋上,兩 名女途人在身旁施救,另有數人在背後關 注情況,戴頭巾的女子則看着手機,左手 托着頭,恍如置身事外,形成強烈對比 勞瑞曼其後拍下該女子的特寫,顯示她眼 神轉而眺望遠方,表情流露出惶恐,足證 批評者指控不實。勞瑞曼稱,有網民故意



戴頭巾女子視若無睹,被網民狂轟

只上載第一張相片來借題發揮, 散播仇恨 思想,對於該名女子受到不公待遇感到難 過。他又認為該名女子可能只想盡早離開



現場,譴責那些曾寫下惡毒訊息的網民 認為他們不應過早妄下判斷

■《每日鏡報》

《羅馬條約》60周年 歐盟峰會掩分歧

除英國首相文翠珊外的歐盟27國領袖 定於今日在意大利首都羅馬舉行峰會,紀 念標誌歐洲一體化進程展開的《羅馬條 約》簽訂60周年,不過由於成員國之間存 在不少分歧,加上英國將於下周三啟動脱 歐程序,導致峰會氣氛沉重。另外,鑑於 倫敦剛發生恐襲,意大利當局已加強保 安,確保峰會順利舉行。

展示團結 免英爭取有利協議

隨着英國啟動脱歐在即,歐盟27國領袖 力爭擱置爭議,避免英國利用歐盟內部不 團結,爭取有利英國的脱歐協議,變相鼓 勵其他成員國爭相脱歐。歐盟首席談判專 員巴尼耶警告,英國不應利用倫敦恐襲凸 顯的歐洲安全風險,以安全合作為籌碼,

企圖向歐盟爭取更佳貿易條款。

歐盟成員國將在峰會上簽署《羅馬聲 明》,宣示「歐洲是我們的未來」,但據 報希臘總理齊普拉斯要求在聲明中加入保 障工人權益的承諾,否則拒絕簽署。歐洲 理事會主席圖斯克則表示,早前與齊普拉 斯通電話後,有信心對方會簽署聲明。

■路透社/《每日電訊報》